

广州建博会火热开展，记者实探家居行业四大新趋势



7月8日—11日，2023中国建博会（广州）火热开展。羊城晚报全媒体记者从主办方获悉，本次广州建博会总面积近40万平方米，参展企业多达2000家，展会涵盖43个展厅，展出规模在今年全球同类展会中可谓首屈一指。

在国务院日前发布《关于促进家居消费的若干措施》的重要背景下，广州建博会的火热开局也反映了家居行业多方的积极作为。记者连续三日探展发现，全屋定制、整家风潮、智能赛道、产设融合等成为建材家居领域发展的新趋势。

“靓定制”——时尚轻奢家居品牌逐渐增多

广州建博会中的定制主题展区，三天内的人气高居不下。广州作为全球定制之都，各大家居企业在展厅搭建布置方面个性化十足，或贴近年轻消费群体，或展现高定轻奢风范，鳞次栉比的家居场馆吸引众多观展人士与经销商驻足。

在广州会展中心A区米兰纳展厅内，



错落排列，墙柜满是东方元素弧形造型，温柔克制的大地色搭配让家居空间更显舒适。“本次参展的新品‘翊·境’系列由多种材质、元素、工艺组合设计，是专门为建博会所打造的，集合了行业内各项优势工艺和材质。”该展馆设计师表示。

以生态自然打造了沉浸式展厅的亚丹家居，此次推出揽星和微澜山居两大系列新品，以雅奢为产品定位，主打实木产品、圆弧设计和门墙柜一体化，以多维度打造艺术与生活无界交融的美好人居环境。

“泛家居”——链接整家空间的大小角落

2023广州国际卫浴博览会在保利世贸博览馆与广州建博会同期举办是本次展会的重大看点。今年首届广州卫博会开放了三大卫浴专题展馆，展出面积近3.5万平方米，超过200家中外知名卫浴品牌参展。

专业机构预估，2023年中国整体卫浴市场规模将达到3000亿元以上。卫浴空间定制的需求将得到进一步增长。此次从广州国际卫浴博览会的各色展厅中可以发现一个相同的趋势：如今人们的卫浴室已从过去的单一功能使用场所，变成了融合憩与收纳等多种功能的居家空间。

随着新一代年轻消费群体悦己消费观念的兴起，各大卫浴品牌着重展示精致舒适的整家卫浴空间。在广州建博会现场举办的索菲亚整家卫浴上市发布会，索菲亚集团总裁王兵表示，基于对市场趋势的研判，索菲亚推出整家卫浴，给消费者提供一站式的整家解决方案。

除了智能卫浴外，系统门窗等泛家居类的产品也有较大规模的展示空间。

在广州建博会，众多门窗企业相聚于广交会展馆D区17-20号的4个展馆，这也是唯一的一个单品类主题展示区。展会首日上午刚开馆，轩尼斯门窗展馆就以“繁星”为灵感的设计，吸引了众多观众在展厅门口大排长龙，极简的设计风格呼应了当下的流行趋势，高颜值的展厅陈设在系统门窗展馆中成功出圈。此外，知名国际设计师卡罗·哥伦布携带新品“天幕”系列现身该品牌，吸引众多观展客商慕名而来。

“享智能”——未来高科技人居生活新配置

近年来，消费者对家居生活的品质有了更高的要求，以科技为主导的智能家居产品倍受青睐。据了解，本届广州建博会智能家居的展馆有4个，智能装备的展馆有3个，总共达到7个展馆，属于展示区域最大的主题。

在今年首次亮相广州建博会的睿住智能展厅，其门口打造的一个智慧整家的直播间让人眼前一亮。不同于各大参



展商纷纷扩容与意向客户洽谈的展厅区域面积，该品牌着重在展馆空间内展现产品的硬核实力。睿住智能总经理朱春晨告诉记者，本次参展一共带来了6大智慧空间、12种生活方式，为用户带来直观的成果体验，重新定义智慧生活。

体验“黑科技”是逛展的一大乐趣。在睿住智能展厅的智能厨房中，通过智能交互，可以让厨房灯、油烟机、烤箱实现同步联动，打造极具幸福感的厨房。同时智能厨房中还有众多细节让人倍感贴心，如水槽侧边设计了可干湿分离的隐藏式垃圾桶，既整洁美观，又方便快捷。

定制家居A股上市公司尚品宅配也正式携AI新技术高调参展。譬如经过人工智能的实时测算，设计师电脑展示的将是一套动态的销售策略。用AI代替人工完成大量的辅助运营工作，一定程度上能够促进门店提升运营效率。

本次展会，尚品宅配结合对当下消费者生活方式与偏好风格的研究，带来了该品牌随心选模式的三大新品，具体包括“自然无界系列·丛林派对”“自然无界系列·云山秘境”“大师新中式系列·山海”。

本届广州建博会的一个重要趋势是众多国际品牌纷沓回归，在源自瑞士的智能卫浴品牌恩仕展厅，一款联合新锐品牌“我家米特”推出的智能马桶科技感满满。此外，“超感交互智慧浴室”是该品牌与采筑共同联手打造的一个智慧互

联展示空间，包含智能坐便器、浴室柜、智能浴缸等全系列智慧卫浴产品，这一系列基于当前智能家居消费热点而推出的全新产品，吸引了现场许多国内外经销商的关注。

“好设计”——构造家居产品流行新风尚

当设计越来越成为影响家居建筑消费的重要因素，从精工制造到创新创意，大家居产业正面临生产销售模式转型升级的迫切需要。记者了解到，广州建博会今年以高定整装题材和艺术涂料题材为核心，积极营造设计与产业融合的氛围，重点打造5个设计特展及近30场设计会议论坛。

“设计盒子”是其中颇具特色的展览，其主策展团队由国内极具影响力设计师王强、秦岳明、谢英凯共同组成。在此次“设计盒子”设计产业融合馆，汇聚了多家业界标杆品牌，通过与知名设计团队的合作，呈现设计与产业结合的精彩作品。譬如博仕门窗联合设计师林国彪，共同打造了一个以“美学探索 | 2023”为主题的展馆。设计师希望通过视觉、听觉、触觉等多重感官的互动，触发沉浸式的空间体验，探索窗与内外的空间构成关系。

在产设融合的新风尚下，参展企业不仅积极首发自己研发的新品，还纷纷推出与设计大师或奢侈品牌合作设计开发的联名新品。如好莱客和孟也以及芬兰国宝级设计师品牌伊丽娜联名、金牌



和邵唯晏联名、客来福和施华洛世奇联名等。记者在展会现场注意到，联邦高登推出了与谢英凯的联名款衣帽间，以“不被定义的家居”出发设计产品，新品发布将有效引领行业的新消费趋势。

恰如中国建博会负责人华谦生在“设计盒子”展厅开幕式上所言，办展的重要理念是真实反映行业实际，推动行业向前发展，设计与产业间的相互需求与融合是行业当下的一个弱点，但也是未来大家居行业发展的新趋势。

（羊城晚报）

广东家居企业建博会推出整家定制新模式



今年的建博会上，不少参展品牌推出新产品及服务，广东家居品牌米兰纳推出新一代5A硬核整家，进一步满足新世代消费者的深度整家需求。

近年来，随着家居消费市场的话语权向新世代转移，家居格局发生了新的变化。作为索菲亚家居互联网品牌，米兰纳应新世代用户需求而生并不断迭代升级。

索菲亚家居总裁王兵表示，想要深度满足消费者的需求，整家产品在市场上就必须具备竞争力。据介绍，米兰纳针对消费者的痛点和痒点，打破行业套路，从品牌力、设计力、产品力、服务力、质价比等五个方面多维升级，构筑全新一代5A硬核整家，满足新世代消费者的迭代需求。

中国对外贸易广州展览有限公司总

经理刘晓敏认为，整家定制已成发展大势，各家装企亟待破局，不断从渠道、品类、品牌等方面向整家定制深耕运营，寻求下一阶段的增长点。

2022年，米兰纳品牌从“定制家居”调整为“整家定制”，不断签约战略合作伙伴完善整家定制生态链；发布2023系列新品，推进整家定制+门墙柜一体化设计，深度融合Z世代的审美、品质和个性化需求。

索菲亚家居米兰纳事业部总经理曾祥伟指出，目前整家市场已达万亿元规模，潜力无限，行业竞争激烈，想要赢战整个市场，就要“先赢消费者”，米兰纳以“0套路”平价销售力、一体化设计的设计力、大牌装整家的品牌力、一站式服务等服务消费者。（中新网）

近日，苏州光福镇政府举办玉雕产业研讨会，邀请中国文物学会世界遗产专委会秘书长丹青，苏州科技大学教授居易、吴文化博物馆馆长陈曾路，工艺协会会长、玉雕大师、玉雕行业从业者等，就“于生一”品牌成功继承了创立自1976年的国营老玉雕厂——迁里玉雕厂，并借助市场新力量焕发新生。

以“数字经济+传统非遗”创新传承传统玉雕技艺

“于生一”品牌让老玉雕厂改造升级焕发新生机

生为例，展开了分析讨论。

玉雕是中国最古老的雕刻品种之一，距今五六千年前苏州就有了玉雕的身影。光福作为“中国工艺雕刻之乡”，自明清时期就有了清晰的玉雕传承脉络。解放后，光福也开设了玉雕厂，尤其是1976年成立了集体制的“迁里玉雕厂”，给苏州玉雕培养了一大批人才。改革开放后，光福玉雕更是大放异彩，巅峰时期有三千名玉雕匠人，扛起了中国玉雕的半壁江山。2021年，光福镇调研本地玉雕行业，发现玉雕行业存在“产品设计较为传统”“运营思路缺乏创新”“生产规模有待扩展”等问题。

光福镇引进文化行业品牌“于生一”，并发力探索数字赋能光福传统工艺产业振兴之路。2021年9月，“于生一”进驻光福镇后，以“数字经济+传统非遗”模式，对传统玉雕行业进行改造升级，并大量接收了原玉雕厂的匠人，聘请原玉雕厂厂长作为顾问，携手玉雕大师开展广泛合作，延续了光福玉雕数百年的技艺传承，并在设计和理念上进行了市场化改革，产品受到了



行业首款国标级未成年人保护认证平板荣耀X8 Pro正式发布

7月5日，荣耀X50暨全场景新品发布会举行。在发布会上，荣耀不仅发布了十年登峰之作荣耀X50系列手机、荣耀MagicBook X 16 2023，还有诚意满满的全新荣耀X系列平板荣耀平板X8 Pro。据悉，荣耀平板X8 Pro不仅是行业首款通过国标级未成年人保护认证的平板，还带来了档位最大尺寸、最高刷新率、最全护眼认证的屏幕，以及行业首创的环绕式六扬声器，成为行业全新的“闭眼入平板”。

据现场相关负责人介绍，荣耀平

板X8 Pro是行业首款通过国标级未成年人保护认证的平板。这款平板为未成年人提供近端保护和远程守护两种模式，包含应用管理、时长管控、听力保护、视力保护、内容管控等多种功能，能够帮助孩子健康使用平板，让孩子学习更用心，也让家长更放心。

此外，荣耀平板X8 Pro拥有11.5英寸超大屏幕，屏占比达到86%，支持2000x1200像素的分辨率和10.7亿色彩显示，能够展现逼真的色彩和令人惊叹的细节，不论看剧，还是网课阅

读，都能带来更佳的观感体验。荣耀平板X8 Pro还具备高达120Hz的可调节刷新率，为用户带来顺滑流畅的视觉效果和更节能的体验。该平板更秉承了荣耀的护眼传统，不仅支持莱茵硬件级低蓝光，莱茵无频闪认证以及国家眼科工程中心护眼认证，还拥有类自然光护眼和助眠显示两项护眼黑科技，避免对用户的用眼健康造成危害。荣耀平板X8 Pro的音效系统还通过Hires及Hires wireless小金标认证，完美适配各类影音娱乐场景，让用户尽享沉浸式高品质音频。（荣文）